

5 МАЯ
ЧЕТВЕРГ
1938 года

СТАЛИНЕЦ

№ 49 (147)
ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Орган парткома, РК союза и управления завода № 40-2.

ПЕЧАТЬ ЕДИНСТВЕННОЕ ОРУДИЕ, ПРИ ПОМОЩИ КОТОРОГО ПАРТИЯ ЕЖЕДНЕВНО, ЕЖЕЧАСНО ГОВОРИТ С РАБОЧИМ КЛАССОМ НА СВОЕМ, НУЖНОМ ЕЙ ЯЗЫКЕ

День большевистской печати

Сегодня — день большевистской печати. В этот день мы должны еще и еще раз взглянуть в славные страницы истории ленинско-сталинской „Правды“.

В приветствии ЦК ВКП(б) „Правде“ в день ее двадцатипятилетия говорится: „История ленинской „Правды“ неразрывно связана с историей большевизма. Родившаяся на волне революционного подъема в 1912 году, „Правда“ сыграла виднейшую роль в борьбе за сплочение сил большевизма и рабочего класса, за победу диктатуры пролетариата и торжество социализма“.

За эти двадцать шесть лет необычайно выросла и наша большевистская печать.

Серьезный экзамен держала наша печать в прошлом году. Она разогнала широчайшим массам трудящихся величайшее значение Сталинской Конституции и приняла активнейшее участие в выборах в Верховный Совет СССР. Печать веда и велет решительную борьбу против злейших врагов Народа.

Связь с массами — первейшая задача каждой газеты. Наша газета, „Сталинец“ за 1937 год получила всего 1750 писем трудящихся. Количество поступления корреспонденции не выросло и в первом квартале 1938 года. Постоянно пишущих рабочих, служащих и инженерно-технических работников редакция газеты насчитывает не больше 80 человек.

Слабая связь с массами приводит к тому, что газета имеет узкую тематику. На страницах газеты слабо освещаются партийная и комсомольская жизнь. Также недостаточно освещаются производственные вопросы.

Из поля зрения парткома и редакции выпало руководство степгазетами. В результате во многих странах степгазеты выходят от случая к случаю.

Работники печати должны повсюду учиться у ленинско-сталинской „Правды“ созданию боевой, интересной газете, посвященной задачам сегодняшнего дня.



В. И. Ленин и И. В. Сталин в Кракове (1912 год).
Гравюра на дереве П. Староносца

В. М. Молотов.

(СТАЛИН).

К ДВАДЦАТИПЯТИЛЕТИЮ „ПРАВДЫ“

„Появление „Правды“ в 1912 г., появление прорывшей царскую деспотию первой открытой массовой большевистской газеты знаменало начало нового революционного подъема в России, что этот подъем идет под эгидой большевизма, что в рабочем классе нашей страны поднимаются те силы, которым было суждено не только сбросить царизм, но и совершить первую социалистическую революцию, международное значение которой растет на наших глазах. Теперь это каждому видно.“

За четверть века своей истории „Правда“, вместе с большевистской партией, как ее верный и славный знаменосец, испытала многочисленные репрессии старого режима, немало было ударов и предательства со стороны временных потугников партии, беспредельную ненависть и злобу всех и всяких врагов освобождения рабочего класса. Вместе с тем с именем „Правды“ за эти двадцать пять лет связаны все успехи нашей борьбы, победа Октября, торжество социализма в Стране советов.

Теперь наш путь расчищен. Силами народов Советского Союза достигнута возможность свободного роста и расцвета, которого не удасться остановить и нашим врагам из лагеря капитализма, фашизма. Надо только помнить о наших обязанностях: честно трудиться и неустанно учиться тому, в чем мы еще слабы, не успокаиваться на успехах и не забывать о враге и его злых подвохах нашему делу, быть готовым к бою и держать порох сухим.

Тогда, и только тогда, мы будем настоящими „правдистами“.

(„Правда“ от 5 мая 1937 г.)

СЕГОДНЯ 130 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ К. МАРКСА

КАРЛ МАРКС

Карл Маркс — гениальный вождь мирового пролетариата, основатель научного коммунизма — родился 5 мая 1818 г. в г. Трире (Германия, Рейнская область), умер в 1883 г. в Лондоне.

Маркс впервые открыл и исследовал законы развития капиталистического общества и доказал неизбежность его гибели.

Маркс открыл всемирно-историческое призвание пролетариата. Пролетариат, руководимый коммунистической партией, возглавляя революционные массы трудящегося крестьянства, должен силой свергнуть господство буржуазии, установить свою диктатуру и ликвидировать экономические основы существования классов, построить коммунизм.

Маркс создал научную революционную теорию — марксизм, составными частями которого являются диалектический и исторический материализм, марксистская политическая эконо-

номия и учение о классовой борьбе и диктатуре пролетариата. Маркс опровергнул все области человеческого знания и деятельности, гениально со-



Карл Маркс (1818—1883)

четал революционную теорию с революционной практикой.

Вместе со своим соратником и другом Энгельсом, учитывая историчес-

кий опыт революционной борьбы пролетариата, Маркс выработал основы организации, стратегии и тактики пролетарской партии.

Маркс и Энгельс руководили массовой борьбой пролетариата (в 1847 г. — „Союз коммунистов“, в революцию 1848/49 г. — „Новая рейнская газета“, в 40-50-х годах — связь с движением английских чартистов, в 1864—1876 г. — I Интернационал, в 1871 г. — Парижская коммуна, в 70—80-х годах — руководство рабочими партиями разных стран и в первую очередь Германии). Маркс и Энгельс всегда всерьез и непримиримо противопоставляли пролетариата и буржуазии, беспощадно разоблачали неосведомленность и гнилость буржуазного либерализма, вели систематическую борьбу против оппортунизма и сектантских, враждебных марксизму течений (прудонизма, лассальянства, тредюнизма, бакунизма).

Ленин во главе созданной им партии большевиков в новой исторической обстановке продолжил и дальше развил марксизм. „Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции“ (Сталин).

Товарищ Сталин вождь мирового пролетариата, в новых условиях дальше развивает и конкретизирует учение Маркса — Ленина, поднимая его на новую высшую ступень.

Неопровержимым доказательством правильности великого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина являются: Великая пролетарская революция 1917 г. и построение социализма в СССР, гигантские победы которого отражены в Сталинской Конституции.

В. Шелунов

РОЖДЕНИЕ ГАЗЕТЫ

Как возникло самое название газеты «Правда»? Мы стремились получить для ежедневной большевистской газеты однословное название. Пошли к инспектору типографии, который выдал разрешения на название газеты. Он заявил, что все названия заняты. П. Полежаев, просмотрев список разрешенных газет, вынул из него на «Правду» — газету религиозно-нравственного склада, разрешенную к изданию одному синодальному чиновнику. «Сездите к нему и переговорите», — посоветовал инспектор типографии. Приехали к этому чиновнику, и он за небольшую мзду дал согласие, уступив название газеты. Каждый из нас мучил 25 рублей. Таким манером получили название «Правда».

Когда разрешение было получено, объявили о дне выхода газеты. Меньшевики, вспоминая, собрали в Петербурге собрание, билеты большевиками — Калинин, я и многие другие. Пытались сорвать выход «Правды», меньшевики предложили организовать оперативное издательство. На собрании это предложение встретило массу возражений. Ни о какой кооперации с меньшевиками не могло быть и речи. Собрания происходили также по районам. Во французском полярном был брошен магнетический лозунг о том, что рабочая газета должна издаваться рабочими. На более тесном собрании я сказал меньшевикам: «Для чего вы играете в прятки? У нас с вами партийная война!». Все время шли споры — за кем масса? По «Звезде» уже было видно, что масса идет за большевиками.

А с выходом «Правды» все стало еще более ясным: подавляющее большинство рабочих поддерживало нас. Руководящее участие в деле основания «Правды» и подготовки первого номера принимал Сталин. В первых числах апреля Сталин находился в Петербурге у Полежаевых. По поводу ленинских событий им была написана статья. Мне помнится, Сталин был арестован перед выходом «Правды», но все же успел принять непосредственное участие в выпуске газеты. Сталин прожил у Полежаевых несколько дней. Ему нужно было зачем-то выйти на улицу, но как только он вышел за ворота, его арестовали.

При выпуске газеты из типографии несколько обязательств полагалось исполнить: сдать в цензурный комитет для цензуры. Но в то время как шли в цензурный комитет за разрешением на выпуск газеты, мы грузили на извозчиков кипы газет. Пока цензура просматривала первый номер, мы успевали увозить газеты на заводы.

На заводах привлекли окопателей назирать конфискованный выпуск, но ни одного номера уже не было. «Вы хоть нам несколько номеров оставьте для конфискации», — сказал окопательный.

Раз как-то пристав вышел из типографии и хотел сесть в извозничью коляску. Извозник сказал: «Я занят». Пристав ударил его по уху, и так обошлось. Пристав ударил ему — в ответ, и так обошлось в полицейский участок. Оказалось, что извозник был полицейским шпиоком, приставленным следить за «Правдой».

(«Правда» от 5 мая 1937 г.)

О ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Постановление объединенного пленума Архангельского обкома и горкома ВКП(б) от 27 апреля 1938 года

Выборы в Верховный Совет СССР продемонстрировали несомненно единство партии и советского народа, тесный союз авангарда и широких масс трудящихся, беззаветно преданных делу партии и непобедимому знамени Ленина — Сталина.

Трудащиеся Архангельской и Архангельской области, как и трудающиеся всей страны, в едином порыве голосовали за партию Ленина — Сталина, за ее мудрую политику, за лучших людей, выращенных и воспитанных коммунистической партией большевников.

По Архангельской области приняло участие в выборах в Верховный Совет СССР 96,3 проц. избирателей за выдвинутых кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,4 проц. избирателей, принявших участие в выборах.

За период избирательной кампании вовлечено и выращено множество новых партийных большевиков, работавших членами окружных и участковых избирательных комиссий, агитаторами, пропагандистами, доверенными лицами на избирательных участках.

Рука об руку с коммунистами они организовали массы, разоблачили прои-

сифоюзными организациями задачу — провести предстоящие выборы еще лучше, еще более организованно, чем выборы в Верховный Совет СССР. На предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР партийные организации должны обеспечить дальнейший подъем политической активности масс, всемерное участие в выборах блока коммунистов и беспартийных, избранном в Верховный Совет РСФСР достойных, смелых и верных бойцов за социализм, беззаветно преданных делу партии Ленина — Сталина.

Подготовка и проведение выборов в Верховный Совет РСФСР должны способствовать успешному выполнению во всех областях хозяйственно-политических задач, стоящих перед трудящимися нашей страны; должны вызвать повышение революционной бдительности масс в борьбе с заклятыми врагами народа — троцкистско-зиновьевскими и бухаринскими агентами иностранных разведок, изменниками и предателями нашей социалистической родины.

Объединенный пленум Архангельского обкома и горкома ВКП(б) постановляет:

Объединенный пленум Архангельского обкома и горкома ВКП(б) постановляет:

1. В области агитационно-пропагандистской работы

1. Обязать парторганизации, райкомы и горкомы и Венецкий окружком ВКП(б) за время проведения выборов в Верховный Совет РСФСР обеспечить охват всех избирательных полити-

ческой агитацией и пропагандой, для чего широко практиковать собрания, митинги, чтки и беседы на фабриках, заводах, в учреждениях, учебных заведениях, на судах, на сплав-

ках, лесопунктах, путях, полевых и тракторных бригадах, а также среди живущих в водном избирательном участке, квартале, доме и т. д.

(Окончание см. на 3 стр.)

ВМЕСТО ОБЗОРА

Стенгазеты нашей стройки

Нитзовая печать на нашем строительстве еще не развернулась во всю ширь своей работе. До сих пор в ряде стенных газет на стройках стенные газеты не созданы. Это случается случайно. Заметки «Редколлегии» газет не представляют из себя один редактор. Отсюда и недостаточно продуманное содержание отдельных газет и безответственность, как в выпуске газет, так и их охрании их.

Первым, более или менее организмованным начинанием является выпуск стенных газет к Первому мая, но и здесь редколлегии некоторых строений проявили халатность: осылались на «объективные причины» — нет красок, бумаги и прочее, — не выпустили газет.

К классам всех выпущенных к Первому мая стенных газет нужно отнести неплохое оформление их,

а газету Дорострой № 1 «Дорожники» можно в этом отношении назвать даже хорошей.

Однако свои качества эта газета теряет тем, что помещает статьи слишком большого объема. В первом номере помещены статьи размером от 60 до 120 строк.

Вероятно, в силу громоздкости статьи газета перед выпуском редактором не прочитана. Об этом свидетельствуют наличие таких безграмотных фраз в передовой статье как: «Первое мая этого года происходит в условиях возросшей опасности мировой войны... и «Помнить о фашистских поджигателей войны». Подобные фразы в газете не единичны.

В противное этой газете небольшая по размеру газета Гидрострой № 3 «Гидростроители» отличается небольшими количества-

ми, грамотно написанными статьями. Наряду с текущими вопросами эта газета, одна из всех, отмечает празднование 5 мая, как дня печати. Коротко и толково дана историческая справка о возникновении и развитии большевистской печати.

Отрадное явление представляет заметка о комсомольце Дранчинове, проявившем героизм на производстве. Техническим недостатком газеты является то, что она написана прописным шрифтом, от руки. Такой текст не всеми свободно читается.

Хорошую историческую справку о дне Первого мая помещает в виде передовой статьи газета Гражданстрой. За стахановские темпы». Газета недостаточно показывает работу стахановских бригад.

В газете Торга «Зреющую торговлю» прежде всего обращает на себя внимание неумелое расположение материала. Тако-

заметки как «Закрепить оосоревнование», «Призыв к молодежи» даны после трехстрочной заметки о плавке Медведком. Заметка о социалистическом соревновании — «Подвизаться» стоит после малозначащей заметки.

Слаживается эта недостаток содержательности статей как «Наша торговля перед 1 мая», дающих интересный отчет о росте и расширении торговли на строительстве, «Выполнять решения общих собраний» и т. п. «Ответы на заметки», в газете является показателем связи редакции с рабочими, чего не видно в других газетах.

Газета совершенно не уделяет внимания работе отдельных магазинов, не показывает лучших продавцов и заведующих.

К общему достоинству всех газет относится их внимание к вопросам производства и оосоревнования. Показываются стахан-

овские бригады, отдельные стахановцы, видна борьба за выполнение соцзаговоров, за искоренение недостатков на производстве и в быту. В этом отношении можно отметить остроумные заметки «Отважные», «Всегда и так», помещенные в газете «Дорожники».

Учтя совещание редакторов в редакции газеты «Сталинец», редколлегия в достаточной мере сумела отразить в газетах подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР, но недостаточно уделяла внимания выборам партийных органов.

Недостатком всех газет является то, что работа стахановских бригад и стахановцев дается в форме простых статей, а не как передача опыта.

К техническим недостаткам большинства газет относятся отсутствие фамилий редактора и числа выпуска газеты.

О ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Постановление объединенного пленума Архангельского обкома и горкома ВКП(б) от 27 апреля 1938 года

(Ожидание)
Пленум обращает особое внимание партийной организации на развертывание массово-политической работы по разъяснению задач избирательной кампании среди лесорубов, сивальщиков, а также среди своих рабочих на стройках и лесобригах, мобилируя их на выполнение и первейшие задачи государственных заданий.

Пленум предупреждает секретарей райкомов о том, что работа на избирательных участках возлагается на все райкомы ВКП(б) и каждый райком должен руководить всей избирательной кампанией на своей территории.
Пленум обкома и горкома ВКП(б) предлагает райкомам, горкому и Ненецкому окружному расширить свое кружков и политшкол по изучению Конституции, Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР. На избирательных участках развешивать работу агитаторов и пропагандистов, привлекая к активному участию в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет РСФСР всех трудящихся района.

Паряду с этим, объединенный пленум обкома и горкома ВКП(б) предупреждает партийные организации, которые в погоне за цифровыми показателями не уделяют внимания качеству агитации, глубине разъяснительной работы и, увлекаясь формальной статистикой организованных кружков и писем агитаторов, не проверяют посланных людей и их работу.

2. Пленум обкома и горкома ВКП(б) обязывает районные комитеты партии, нач. политделов железных дорог, водного транспорта и совхозов — создать при райкомах и колхозах небольшие, но современные подготовительные группы агитаторов и агитаторов, знающих Конституцию и избирательный закон, умеющих защищать дело коммунистической партии. Для проведения массово-политической работы среди широких слоев трудящихся пленум призывает райкомы привлечь к агитационно-пропагандистской работе не только коммунистов, но и лучших беспартийных, а также советскую интеллигенцию, особенно учителей.

Учитывая огромную важность участия в массово-политической работе избирателей-женщин, пленум обращает внимание партийных и советских организаций на привлечение наиболее активных из них к организационной и агитационно-массовой работе в период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР.
3. Объединенный пленум

обкома и горкома подчеркивает, что перед партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими организациями в период избирательной кампании стоит важнейшая задача — подготовить всех избирателей к активному и организованному участию в выборах в Верховный Совет РСФСР. Для этого агитаторы и пропагандисты должны разъяснять избирателям Сталинскую Конституцию СССР, Конституцию РСФСР, а также Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР, памятуя, что пропаганда Сталинскую Конституцию — это значит показать величайшие итоги борьбы и побед трудящихся, это значит на основе своего района, области, на итогах борьбы всей страны показать, что дала Октябрьская Социалистическая революция рабочим и крестьянам, всему народу нашей родины.

В последнюю работу агитаторы и пропагандисты должны показать трудящимся на агитационно-выборную работу правительства за укрепление ее независимости и обороноспособности, показать достижения и успехи самой большой и могущественной Советской Республики — РСФСР.

4. Пленум обкома и горкома ВКП(б) обязывает редакторов газет «Правда Севера» и «Северный комсомолец», районных газет и журналов «Большевистская мысль» систематически освещать ход избирательной кампании и разъяснять широчайшим массам Сталинскую Конституцию, Конституцию РСФСР и избирательный закон.

5. Объединенный пленум предлагает партийным, со-

ветским и комсомольским организациям широко использовать в массово-политической работе все возможные условия, организовать проведение митингов, собраний и бесед на открытом воздухе, а также организации массовые гуляния, эскурсии, физкультурные соревнования, посвященные выборам в Верховный Совет РСФСР.

6. Объединенный пленум обкома и горкома ВКП(б) обязывает бюро обкома и горкома ВКП(б) не позднее 15-го мая послать в

помощь сельским райомам области на время выборов 200 человек хорошо подготовленных агитаторов и пропагандистов из городских партийных, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций.

7. Пленум обязывает партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, союз воинствующих безработных в своей агитационно-разъяснительной работе среди трудящихся вернуть боевую антирейтинговую про-

паганду по разоблачению контрреволюционной деятельности церковников и сектантов.

8. Пленум обращает внимание райкомов ВКП(б) на широко использовать для пропаганды и агитации избирательного закона и Конституции РСФСР радио и поручает отделам пропаганды и агитации обкома и горкома ВКП(б) организовать передачу по радио лекций и докладов по проведению выборов в Верховный Совет РСФСР.

II. В области организационной работы

1. Объединенный пленум обкома и горкома ВКП(б) обязывает все райсоветы, райисполкомы, горсовет и Ненецкий окрисполком уточнить по 12 мая избирательные участки. Райкомам на территории которых имеются лесопункты и запови по сплаву леса, обратить особое внимание на приближение избирательных участков к избирателям.

2. Тонное и своевременное составление избирательных списков имеет огромное политическое значение. Пленум обкома и горкома ВКП(б) предлагает облисполкому, Ненецкому окрисполкому, горсовету, райисполком и райсоветам обеспечить правильное составление списков избирателей, точно в срок, установленный Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР. При составлении списков избирателей тщательно следить за тем, чтобы не искажались фамилия, имя, отчество, год рождения и т. д., а также не допускались нарушения избирательного закона. К составлению списков привлечь

грамотных товарищей из партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива.

Пленум возлагает личную ответственность за своевременное и правильное составление списков избирателей на председателей Ненецкого окрисполкома, райсоветов и райисполкомов.

3. Поручить облисполкому провести 5-го мая совещание председателей и секретарей окружных избирательных комиссий, а председателям райсоветов и райисполкомов не позднее 20 мая созвать совещание председателей и секретарей участковых избирательных комиссий по вопросам организации работы избирательных комиссий.

Секретарям райкомов ВКП(б) организовать инструктирование председателей и секретарей участковых избирательных комиссий по организационно-техническим вопросам, связанным с выборами и подобрать в помощь участковым комиссиям актив для связи с избирателями, оповещения о дне и месте

выборов, разъяснения о порядке приема бюллетеней и т. д.

4. Предложить председателям райсоветов и райисполкомов не позднее 10 мая отвести помещения для избирательных комиссий и агитпунктов и оборудовать их.

Отделам партпропаганды и печати обкома и горкома ВКП(б) обеспечить агитпункты лозунгами, плакатами и всей необходимой предвыборной литературой.

Райкомом ВКП(б) организовать при агитколлективах столы справок по вопросам избирательной кампании, консультации по разъяснению Конституции и Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Пленум обязывает управление по делам искусств, облОНО и горОНО — подготовить к проведению выборов в Верховный Совет РСФСР клубы, избирательные библиотеки, кино, театральные представления и другие мероприятия в целях массово-политическую работу среди избирателей.

СОСТАВ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО АРХАНГЕЛЬСКОМУ-СОЛОМБАЛЬСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 184

На основании ст. ст. 37, 38 и 39 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» президиум Архангельского областного исполнительного комитета утвердил окружную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Председатель Архангельской-Соломбальской окружной избирательной комиссии — Евгений Николай Петрович — от Архангельской городской коммунистической организации.

Заместитель председателя Архангельской-Соломбальской окружной избирательной комиссии — Головин Александр Иванович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительств завода № 402.

Секретарь Архангельской Соломбальской окружной

избирательной комиссии — Фоккина Вера Владимировна — от Коломбальской районной коммунистической организации.

Члены Архангельской-Соломбальской окружной избирательной комиссии: Ишени Семен Петрович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесопильного завода имени Молотова.

Марьязова Галина Михайловна — от Коломбальской районной организации Общественной обороны и аэриационно-химическому строительству СССР (Осоавиахим).
Леднев Василий Прокопьевич — от Архангельской бассейновой комитета профессионального союза рабочих морского транспорта.
Наузова Александра Ива-

нова — от организационного союза рабочих бумажной промышленности сульфатцеллюлозного завода.

Ванюгин Алексей Иванович — от Архангельской областной организации Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодежи.

Трудов Спиридон Михайлович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Маймаканского завода.

Копонова Пелагея Федоровна — от Архангельской областной комитета профессионального союза деревобработчиков.

Тихомирова Анна Федоровна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих депостанции Исагородка.

Пленум обязывает партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации обеспечить в качестве их представителей в окружные и участковые избирательные комиссии наиболее подготовленных и активных людей пользующихся доверием и авторитетом среди трудящихся. Объединенный пленум Архангельского областного и городского комитетов ВКП(б) выражает твердую уверенность, что партийные организации обеспечат избранье в Верховный Совет РСФСР лучших сил советского народа, пламенных патриотов нашей родины, большевиков партийных и беспартийных, до конца верных безмерному делу Ленина — Сталина.

Областной и городской комитеты ВКП(б).

Демонстрация силы и единства

Миллионы трудящихся нашей страны вышли в день Первого мая на улицы Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, на улицы других городов и сел СССР. Они демонстрировали перед всем миром свою сплоченность вокруг знамени коммунизма, свою преданность партии Ленина, Сталина.

Сотни тысяч трудящихся Ленинграда приняли участие в первомайской демонстрации. С песнями молодости, радости вступили на площадь Урицкого демонстранты. Впереди — знаменосцы. За ними — огромная скульптурная фигура великого Сталина, украшенная красными знаменами и одиннадцатью гербами союзных республик.

Лозунги и плакаты призывают трудящихся успешно подготовиться к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Около пятисот тысяч трудящихся вышли на первомайскую демонстрацию в Киеве.

Свыше ста тысяч трудящихся Минска после парада воинских частей прошли мимо трибуны на площади Ленина. Открыли демонстрацию дети. Они вступили на площадь с песнями о великом Сталине, о родине и ее героях. Многолюдные первомайские демонстрации повсеместно состоялись в городах и селах нашей страны. В первомайской демонстрации в Харькове приняло участие пятисот тысяч человек, в Баку — около четырехсот тысяч в Горьком — двести тысяч, в Тбилизи — двести пятьдесят тысяч.

Радостно и торжественно отпраздновал счастливы советский народ свой революционный праздник. (ТАСС).

ПРАЗДНИК В МОСКВЕ

Величественно и просто украсила Красная площадь. На фронтонах зданий — большие портреты Ленина и Сталина.

Задолго до начала парада — трибуны на Красной площади переполнены. Здесь — стажовщики и узары — депутаты Верховного Совета СССР, Герои Советского Союза, писатели, деятели науки и искусства. Рукодельниками и приверженцами встречают москвичи иностранные рабочие делегации. Особенно горячие приветствия обращены к делегации Германского испанского народа.

Ровно в 10 часов на трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Чубарь, Микоян, Ежов, Димитров, Шкирятов, Шверник, Угаров, Булганин. Долго над площадью не втяхает ликующие «ура» в честь великого вождя и друга всех трудящихся товарища Сталина, в честь его соратников.

Из Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны маршал Советского Союза т. К. Е. Ворошилов.

Заключив обед войск, тов. Ворошилов поднимается на трибуну и произносит речь. Начинается торжественный марш армии через площадь. Его открывает сводный полк начальствующего состава Управления Народного Комиссариата Обороны. Затем идут слушатели военных академий. С вытовками и ручными автоматами на перевес, плечом к плечу, темным шагом идут бойцы первой московской стрелковой дивизии. Проходят пограничники, моряки, летчики, парашютисты. За ними идут вооруженные отряды московских рабочих. Удерживая горячий огонь, проезжают красные конники. С грохотом проносятся танчики. За ними едут самокатчики и мотоциклисты.

Парад первомайской могучей техники заканчивается. На башне одного из них плывет любимое миллионами имя, Сталин! За ним просятся танки — аффиби, скоростные машины, броневики. На площадь вступают демонстранты. Они наполняют ее гулом праздничного ликования. Отovsky

несет мощное «ура». Демонстранты приветствуют находящихся на левом крыле мавзолея руководителей партии и правительства, шлют слова любви и преданности мудрому вождю победы социализма товарищу Сталину.

Плакаты и лозунги говорят о хозяйственном и культурном подъеме страны, о радости и счастливой жизни народов СССР.

Свистящую ненависть и гнев направляют трудящиеся в лозунгах и плакатах наймитам японо-германского фашизма — гнусным выродкам троцкистско-бухаринской банды. Советский народ горячо приветствует славных марксовцев и их боевого сталинского Наркома Н. И. Ежова.

Последней с Красной площади уходит иностранная делегация.

Четыре часа продолжались шестые первомайские колонны — эта замечательная демонстрация морального и политического единства великого народа социализма.

(ТАСС).

Первое мая за рубежом

Трудящиеся США, Франции, Англии, Польши и других капиталистических стран делят. Первое мая провели под знаком борьбы за мир против фашизма, под знаком укрепления единства рабочего класса, солидарности с германскими народами республиканской Испании и Китая.

В Нью-Йорке (США) в первомайской демонстрации участвовало 300 тысяч человек. Выступали представители нескольких сот американских добровольцев, недавно вернувшихся из республиканской Испании.

Первомайские демонстрации и митинги были проведены во всех крупных городах Китая. В Ханькоу в демонстрации участвовало свыше 200 тысяч человек. У Чинчю и Ханьчэна — 30 тысяч. Лозунги, речи ораторов призывают к объединению рабочих, к активному их участию в войне с японскими захватчиками и крещению тыла.

Мощные демонстрации состоялись в Париже, а также в 460 других пунктах Франции. В демонстрации участвовало Парижского района участвовало около 250 тысяч человек. Свыше 150 тысяч трудящихся Лондона приняли участие в первомайском митинге. В Манчестере в демонстрации участвовало около 100 тысяч человек, в Бирмингеме — 60 тысяч. В принятых на митингах резолюциях подчеркивались ненависть к фашизму и войне, поддержка Лиги наций, помощь испанскому народу.

По предварительным подсчетам по всей Польше в первомайских демонстрациях приняло участие около миллиона пятьсот тысяч человек. Крупная демонстрация состоялась в Варшаве. Фашисты пытались сорвать ее. Они призвели напавшие на демонстрантов. Равно 2 человека. В Кельце фашисты убили одного рабочего и ранили 10 человек. Кровавые расстрелы происходили в других городах.

Извещение

Сводная в 7 часов вечера (1-й выпуск) состоит из торжественное извещение, посвященное 10-летию печати.

Повестка для докладов о работе редакции газеты «Сталинцы» и ее задачи.

После доклада художественная часть.

Вход по пригласительным билетам.

Партком и редакция.

И. о. отв. редактора С. Махин.



Производственное совещание строителей нового театра завода 402.

На переднем плане строивший трибуны — стажовщик А. Г. Зинвалов.

Фото А. Лебедева

На встречу навигации

План перевозок в навигацию 1937 года отадел Волжного транспорта не выполнен и только в IV квартале сумел добиться 113 проц. выполнения квартального плана. Однако это перевыполнение не перекрыло того отставания, которое было достигнуто по IV и V кварталам. За истекшую зиму отадел Волжного транспорта сумел провести большую подготовку к навигации 1938 года. Все двигатели отремонтированы, суда подготовлены в большинстве к сдаче в эксплуатацию. Заканчивается капитальный ремонт корпуса парохода «Эллада», переоборудуются пароход «Кастер», «Менга», 5 пароходов и распорядительные пункты диспетчерского руководства, в предстоящую навигацию будут радиофицированы.

Проведена значительная работа с экипажем судна. Окончили курсы техникубы 72 человека, соревнуются 138 человек, из которых рабочие Эдриксийский, Шоробов, Юров и другие дают показатели работы свыше 200 процентов. Отличники техникубы — капитан Лемехов, рулевой Курдюмов и Селинин, шкипера Титов и Петров за зимний межнавигационный период повысили знания.

К недостаткам в работе относится плохая трудовая дисциплина. Рабочие Шумиллов, Иевлев и другие являлись на работу в неопределенном виде.

Среди командного и рядового состава флота, все еще широко развито аморальное, особенно в этом отличается и. о. капитана парохода «Ватопорт» Авериц, который в лице командан парохода все еще продолжает оставаться с

«Горгушкой», а команда флота Аверица — Леньковой, Сережко и т. д.

Технические недостатки следующие: до сих пор не подучен винт для парходола «Синп» и не подготовлена плавучая база для забора горячего. Задержив подъем плашкоута № 148, чем создала угрозу несвоевременного выхода его в плавание.

Не установлены к шпилькам кольца, задержанные мастерскими главного механика. До сих пор не выхвачены и командный экипаж и командный состав не обмундированы.

Устранив все недочеты, коллективы Волжного транспорта ставят перед собой задачу в текущую навигацию добиться более высоких показателей работы, чем раньше.

Глякшин.

Рост первичной осовахиимовской организации

Количество членов Осовахиима на карьере Ломовое за три месяца возросло с 15 до 80 человек.

Работа стрелкового кружка, объединяющего 69 человек идет живо, среди кружковцев уже имеется 20 Ворошиловских стрелков. Из 45 человек занимающихся изучению противогазодушной химической обороны, 18 человек сдали нормы на значок ПХВО.

Особенную активность в работе Осовахиима проявляют рабочие допризывники т.т. Труфанов, Налетов, Сидоренко и другие. Они обязаны, кроме участия в общественной работе выполнить производственную программу не менее, как на 200 проц. Безбожко, Сурчачев.